

Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor ekonomický

Informace

č. 8/2021/6/OEKO

**Informace k účetnímu zachycení nákupu a bezúplatných příjmů preventivních testů
na stanovení přítomnosti viru SARS-CoV-2**

Ing. Ladislav Staněk
vedoucí odboru ekonomického

Určeno pro: obce (pozice distribučního článku a zřizovatele), obecní a krajské příspěvkové organizace na území Jihočeského kraje

České Budějovice 19. května 2021

Informace k účetnímu zachycení nákupu a bezúplatných příjmů preventivních testů na stanovení přítomnosti viru SARS-CoV-2

V rámci metodické podpory v oblasti výkaznictví zveřejnil Ekonomický odbor Krajského úřadu Jihočeského kraje - Oddělení výkaznictví (dále jen OV) doporučené účetní postupy zachycení nákupu preventivních testů na stanovení přítomnosti viru SARS-CoV-2 (dále jen preventivní testy) hrazené nebo bezúplatně přijaté včetně problematiky PAP pro obecní a krajské příspěvkové organizace (varianty zaúčtování způsobem A a B) v sekci „Covid-19“ na webovém odkazu: <https://metodikaucetnictvi.kraj-jihocesky.cz/?covid-19>.

Uvedené doporučené účetní postupy řeší problematiku preventivních testů, které příspěvková organizace nakoupila nebo obdržela bezúplatně v rámci distribuce ze zásob státu, popř. zásob Jihočeského kraje.

S ohledem na ustanovení § 25 odst. 6 zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, a bodu 4.1. písm. c) ČÚS č. 707 Zásoby musí obecní a krajská příspěvková organizace postupovat v případě oceňování bezúplatně převážených nebo darovaných preventivních testů mezi vybranými účetními jednotkami tak, aby bylo možné zajistit návaznost na výši ocenění v účetnictví účetní jednotky, která o tomto majetku naposledy účtovala.

V případě preventivních testů kraje je informace o účetním ocenění a předaném množství OOP vůči obecním a krajským příspěvkovým organizacím nedílnou součástí dokladu „**PŘEDÁVACÍ PROTOKOL - osobní ochranné prostředky/testy kraje**“, který je předán přímo Jihočeským krajem, nebo prostřednictvím dalšího distribučního článku, obecní a krajské příspěvkové organizaci při převzetí preventivních testů, popř. **nedílnou součástí** darovací smlouvy.

V případě preventivních testů státu je informace o účetním ocenění a předaném množství preventivních testů vůči obecním a krajským příspěvkovým organizacím nedílnou součástí dokladu „**PŘEDÁVACÍ PROTOKOL - osobní ochranné prostředky/testy státu**“, pokud je Jihočeský kraj pověřen distribucí státních zásob preventivních testů. V případě distribuce preventivních testů, kdy usnesením vlády bylo distribucí pověřeno MŠMT, je informace o ocenění dostupná na webovém odkazu: <https://koronavirus.edu.cz/odkazy>.

Pokud jiná vybraná účetní jednotka (obec nebo příspěvková organizace) v pozici distribučního článku neovlivňuje množství ani konečného příjemce preventivních testů, o této distribuci preventivních testů neúčtuje na rozvahových účtech. V případě, že by k 31. 12. daného účetního období obec a DSO v pozici distribučního článku vykazovala stav preventivních testů, u kterých nedošlo k jejich distribuci, doporučujeme, aby tento stav zásob zachytila na účtu 991 - Ostatní krátkodobá podmíněná aktiva k 31. 12. daného účetního období se zohledněním nastavené hladiny významnosti.

Cílem těchto metodických postupů není vyjasnit a definovat všechny případné možnosti distribuce osobních ochranných prostředků, ale ty aktuálně známé, které byly v období 1/2021 až 4/2021 realizovány.

S ohledem na aktuálnost problematiky doporučujeme, aby zřizovatel zajistil neprodlené předání této informace své příspěvkové organizaci.